КАК УМЕЮТ ПРОИГРЫВАТЬ ДЖЕНТЛЬМЕНЫ
В одном из игорных клубов на задворках площади Пикадилли шла сегодня большая игра. Обычно здесь играли в бакарра(, в покер, в рулетку, в блэк-джек, и посетители могли потерять сколько-нибудь фунтов, или приобрести их незначительное количество, весело проводя вечер и пытаясь поймать удачу.

Но сегодня ночью, сейчас, все собрались возле зелёного стола, где царила рулетка, и в волнении ждали исхода битвы.

Происходящее поистине можно было сравнить с битвой титанов. Это событие должно было войти в историю клуба, вне зависимости от того, кто сейчас победит. Крупье прикидывал, что, по меньшей мере на две недели, заведение станет самым популярным в Лондоне.

В течение трех часов два джентльмена выясняли свои непростые отношения с помощью игры. В клуб они прибыли около одиннадцати вечера. С полуночи все посетители оставили свою собственную игру и следили только за ними. Заключались пари, было выпито неисчислимое множество виски и бренди за успех одного или другого. Содержатель клуба ликовал, наблюдая за игроками. Он дюжину раз, не меньше, сочувственно рассказывал кому-то из посетителей их историю. Сейчас, к кульминационной точке игры, она уже стала известна всем. Пожилой крупье, который должен был сейчас раскрутить барабан рулетки, также знал её.

Один из двух джентльменов был завсегдатаем этого клуба. Солидный сорокалетний мужчина, в прекрасно сшитом вечернем фраке, с золотым массивным перстнем-печаткой на пальце. Упитанный, чтобы не сказать, полный, рано начавший лысеть, представительный джентльмен с пышными усами и выправкой наводящей на мысль о военном прошлом.

Это и был отставной военный, полковник, а ныне – преуспевающий делец – сэр Томас Уильям Кроуби.

Его благородное происхождение и почтенная наружность входили в некоторый конфликт с его репутацией.

В армии полковник Кроуби был известен тем, что свой чин он заработал, ни разу не выезжая на место боевых действий. Службу он нёс исключительно в штабе командования. Был общителен, умён, заядлый игрок и, ходили слухи, что очень многие крупные военные чины и половина колониальных губернаторов должны сэру Уильяму немалые суммы денег. Чем и объяснялось его быстрое продвижение по службе.

На Лондонской бирже говорили, что Уильям Кроуби блестящий комбинатор и ловкий делец, известный своей практичностью. Но некоторые намекали, что средства, которые сэр Уильям находит приемлемыми для достижения своей цели – не могут считаться безупречными с точки зрения общей морали. Разумеется, никто не сказал бы таких слов открыто, тем более в обществе.

Противник Уильяма Кроуби был моложе его лет на десять. Очень стройный, безупречно одетый джентльмен приятной наружности. Брюнет. Его гладко выбритое с аристократичными чертами лицо было сейчас очень бледным. На руке джентльмена также блестело золотое кольцо – обручальное. В этом заведении он обычно не появлялся, так как рулетке предпочитал шахматный клуб “Белый слон”, где был одним из членов-учредителей. Но его хорошо знали в свете, поэтому многие из посетителей видели его никак не реже, чем мистера Кроуби. И, в отличие от первого, репутация второго была кристально чиста.

Имя молодого джентльмена – лорд Джеймс Хартли, сын лорда Уолтера Хартли, пэра Англии. Недавно имя Джеймса Хартли часто появлялось в светской хронике “Таймса”. Этим вниманием  молодой лорд был обязан своей женитьбе. Кстати, той ситуации, участником которой он являлся в данный момент, также была виной его женитьба. Вернее, его любовь к леди Анне Ллиард, и слишком щепетильное отношение к вопросам чести.

Пора рассказать, что же свело двух джентльменов сегодня за карточным столом.

Ситуация стара и проста: двое джентльменов – одна леди. Ни для кого не было секретом, что сэр Уильям Кроуби также ухаживал за Анной Ллиард. Когда она сделала выбор в пользу лорда Хартли, сэр Уильям был несколько огорчён, но, как подобает военному, не отступил и бился до конца. Увы, он избрал неверную тактику: прибегал к угрозам, посылал даме подарки, которые она не принимала, ибо была уже обручена с другим. Он даже прибег к шантажу: обещал разорить Хартли, основательно сбив курс акций концерна, которым владел старший лорд Хартли, если Анна не переменит своих симпатий.

Об этом стало известно её жениху (леди сама рассказала ему об угрозах Кроуби). Лорд Хартли предупредил сэра Уильяма, что тому не избежать скандала в свете, если сэр Уильям будет продолжать свои недостойные преследования. После того как Анна стала леди Хартли, Кроуби из мести продолжал вредить молодоженам. Пока его намёки касались самого лорда, Джеймс Хартли молчал. Но когда сплетни коснулись леди Анны, причём услышаны были от третьих лиц, Джеймс серьёзно поговорил с сэром Уильямом. Встреча закончилась крупной ссорой, и вызовом на дуэль.

– Что ж, меньшей глупости я от вас и не ожидал, – заметил сэр Уильям. – Вызов я принимаю. Но, имейте в виду, согласно правилам, порядок поединка буду устанавливать я, ибо вы оскорбили меня, в присутствии свидетелей назвав мошенником и ещё как-то, не стоит повторять. Итак, выбор оружия за мной; условия обсудим завтра, наедине.

– Без секундантов?

– Лучше будет, если мы решим это лично.

Лорд Хартли пожал плечами:

– Как вам будет угодно. Правда, я считаю, нам не о чем более говорить, но раз вы настаиваете… Где, когда?

– Завтра. У вас в клубе, лорд Хартли. Я изложу вам свои условия.

Назавтра Джеймс Хартли узнал, в чём заключается проект “бескровной дуэли” предложенный его соперником.

– Не принять вызов, лорд Хартли, я никак не могу. Как честный человек я не позволю оскорблять себя безнаказанно. Но, попасть под суд из-за вашей горячности мне вовсе не улыбается, ведь закон запрещает дуэли. Поверьте, стреляю я лучше вас, и сама мысль, что по моей вине леди Анна станет вдовой, мне неприятна…

– Сэр Уильям, нельзя ли обойтись без столь долгого предисловия, – холодно попросил Хартли.

Кроуби секунду молча смотрел на него.

– Можно, – сказал он. – Дуэль называют издавна “божьим судом”. Поскольку мы горим одинаковым желанием уничтожить друг друга, и считается, что в этом деле неправый победить не может, давайте просто бросим жребий кому исчезнуть. Сыграем в рулетку.

– Доверять Божий суд рулетке? – пренебрежительно спросил Хартли. – Я не считаю это благоразумным.

– Как хотите. Но условия ставлю я. Вы отказываетесь от поединка, воля ваша. Но вы меня сами вызвали, и я постараюсь, чтобы о вашем доблестном поведении стало известно.

– Это шантаж.

– Не совсем. Я хочу избежать кровопролития, а вы почему-то доверяете одному железному шарику более, чем другому. Пуле же вы доверяете?

Лорд Хартли опустил глаза: 

– Это предложение просто глупо.

– Более разумным вам кажется стрелять друг в друга средь бела дня?! – возмутился Кроуби. – А ведь если это произойдёт, я выживу, и буду снова стоять на вашем пути! Да одна необходимость видеться иногда на людях, в нашей ситуации может кого угодно свести с ума! 

– Не кричите, сэр, – спокойно заметил Джеймс Хартли. – Сядьте. Обсудим ваши условия.

По губам Кроуби пробежал холодок улыбки. “Наконец-то, милорд, так бы и раньше”, – но вслух сэр Уильям этого, естественно, не сказал. 

– Я предлагаю, – спокойно пояснил он, – предоставить судьбе спокойно решить за нас, кому оставаться в Лондоне, кому исчезнуть. Кроме того, проиграв, я готов выполнить любое ваше условие.

– В таком случае, я хочу, да, очень хочу, чтобы вы покинули пределы Англии и при любых обстоятельствах, никогда не напоминали о своём существовании мне и моей семье, – сказал Хартли.

– Что ж, вам осталось только выиграть, – иронично заметил Кроуби. – Мои условия не так просты. Может, выслушав их, вы согласитесь на равный риск и потребуете того же от меня. Я готов выполнить это.

– Что именно, сэр? – с достоинством осведомился Хартли. Он так ненавидел сейчас своего соперника. Ему претило торговаться, ставя цену за свою жизнь. Он, безусловно, предпочёл бы нормальную дуэль: в шесть утра, на пистолетах. Но Кроуби не нужна была его смерть. Чего он хочет? 

– Я желал бы, милорд, сыграть на таких условиях: во-первых, вы с женой в случае поражения покидаете Англию и уезжаете на континент. Даже в случае начала войны вы не имеете права вернуться. Второе: вы оставляете мне абсолютно все деньги на вашем банковском счёте, и отказываетесь вести дела в концерне вашего батюшки. Да, я желаю считать вас покойником в полной мере, и если вы исчезнете, то исчезнете без гроша. И третье: свидание состоится через неделю в моём клубе на Пикадилли. В одиннадцать часов ночи. До двух часов, мы сразимся в покер, а потом состоится решающий раунд.

– Почему не сразу?

– Потому что, деньги, которые достанутся каждому из нас после трёхчасовой игры (или не достанутся) станут единственной наличностью проигравшего. Вам-то проще, у вас жена с небольшим состоянием. А мне нужно предусмотреть пути к отступлению.

Лорд Хартли невесело усмехнулся:

– Да, вы все устроили наиболее выгодно для себя. А скажите, если у меня не останется вообще ни пенса, вы одолжите мне денег на паром через Па-де-Кале(?

– Ни в коем случае, – серьёзно ответил Кроуби. – В случае моей гибели на дуэли вы не стали бы оплачивать мои похороны.

– Да, пожалуй. Сэр Уильям, ваши условия поединка я принимаю. Равные для обоих. Вы правы, если победа будет вашей, нам с женой незачем оставаться в Лондоне. Я, в случае поражения, выпишу вам чек на всё моё состояние. Нынешнее. Надеюсь, вы не претендуете на наследство моего отца?

– Ни в малейшей степени. А вы?

– Мне также ваших личных средств будет достаточно. И прошу соблюдать наш договор в тайне.

– Вы наносите мне второе оскорбление, говоря об этом, – высокомерно ответил Кроуби, – Через неделю, я жду вас возле дверей клуба. Уладьте за это время  свои дела.

– Непременно воспользуюсь вашим советом. Вам также советую сворачивать дела в Лондоне. На всякий случай.

– Благодарю вас и ценю вашу предупредительность.

С учтивыми и холодными поклонами джентльмены расстались. Через неделю они встретились, как условленно.

– У нас нет секундантов, – сказал лорд Хартли, когда они вошли в клуб.

– Не беспокойтесь, милорд, ни одна дуэль ещё не происходила при большем числе свидетелей.

– Вы настаиваете на трёхчасовой увертюре, сэр Уильям?

– Да. Я хочу дать вам время подумать и отказаться от решающей ставки.

– Никогда!

– В таком случае, начнём.

В течение трёх часов они более не сказали ни слова. Ставки отмечались мелом на зелёном сукне стола. Хартли везло. Зная, что вскоре они могут потерять всё, партнёры не боялись повышать ставки. К исходу назначенного срока, у Джеймса Хартли было около трёх тысяч фунтов. Он выиграл больше, но в последнем кону Уильям Кроуби как раз отыграл триста. С таким капиталом подошли они к решающему моменту дуэли.

– Вы не передумали, милорд?

– Я не меняю своих решений, сэр. А вы желаете отступиться?

– Я – солдат, и не привык отступать. 

Они смерили друг друга убийственными взглядами.

– Ваш цвет? – спросил Кроуби, – Увы, здесь не шахматы, и вы не сможете взять белый.

– Тогда – чёрный, – ответил Хартли, – Но, по-моему, право выбирать принадлежит вам, сэр.

– А я выбрал красный, вы мне не помешали.

Два джентльмена встали друг против друга разделённые длинным столом. Между ними, немного сбоку, стояла рулетка. Крупье взял шарик. Зрители, обступившие стол были крайне возбуждены. Заключались последние пари.

Сэр Уильям Кроуби, подал знак крупье.

Старик с седыми бакенбардами, почувствовал, что впервые за тридцать лет работы в подобных клубах, у него дрожат пальцы. Он знал, что нельзя сочувствовать игрокам. Никому и никогда. Если глупцам пришла охота ставить свои жизни в зависимость от этого пёстрого красно-чёрного барабана, ему нет до этого никакого дела. Но тут – дуэль настоящая. При таком крупном проигрыше и застрелиться недолго.

Как жаль, что Удача всё-таки женщина. С ней совершенно невозможно договориться. Будет так, как она захочет. Что ж, последние усилия над собой, и вот барабан уже вертится, и шарик с грохотом литерного поезда бежит по кругу. Вот он приближается к лункам и начинает отсчитывать их, колотясь, как безумное сердце.

В глазах Кроуби пропало безразличное выражение спокойствия, они блестели острым волнением. Хартли смотрел на соперника, а не на вращающуюся рулетку. Они ни о чём конкретном не могли думать в этот момент, просто ждали. Мысли летели со скоростью света, потом замерли и не осталось ни одной.

Рулетка остановилась.

– Красное!

– Вы проиграли, милорд, – хрипло сказал Кроуби.

Хартли опустил взгляд и молчал. Потом достал из нагрудного кармана чековую книжку. Молча выписал чек на всю сумму, что хранилась на его счету в банке. В книжке лежал сложенный листок – документ удостоверявший, что отныне новым владельцем дома Хартли в районе Мэйфер, является сэр Уильям Кроуби. Бросив книжку и этот лист на стол, перед победителем, Джеймс Хартли выпрямился. Ещё раз встретился взглядом с Уильямом Кроуби, в последний раз. Тот не мог скрыть своего явного триумфа.

Очень холодно, отрывисто кивнув, лорд Хартли покинул клуб, ставший этой ночью полем боя. На улице он поймал кэб и приказал везти его в “Клариджес”. В этой дорогой гостинице со вчерашнего дня жили он и его жена. 

Анна считала, так романтично немного попутешествовать, не особенно удаляясь от дома! О поединке она ещё ничего не знала.

Когда Джеймс вернулся в свой номер, леди Анна спала. Он не собирался её будить. Осторожно включил свет в коридоре и посмотрел на своё отражение в зеркале. Джеймс нашёл, что вид у него жалкий, и презрительно усмехнулся этому неудачнику в чёрном фраке и белой манишке. Но из спальни послышался голос:
– Это ты, дорогой?

Он услышал, что леди Хартли встала с кровати. Заставил себя ответить как можно более естественным тоном:

– Конечно, кто же ещё? Ты ждала кого-то ещё, дорогая? Увы, это все лишь твой муж.

Молодая леди в синем атласном халате выбежала к нему.

– Я не спала. Просто устала ждать и задремала немного. Где ты был?

– Гулял в Кенсингтонском парке.

– О, Джеймс, как нехорошо обманывать! –  укоризненно сказала леди Хартли, обнимая его. – Что ты мог делать в парке ночью, ловить фей? Не лги, пожалуйста, я знаю, что ты был в клубе.

– Увы, моя радость, ты права, как всегда.

– Выиграл?

– Разумеется. Три тысячи фунтов.

– О! Завтра закатим праздник.

– Завтра? Ты сейчас очень хочешь спать, Анна?

– Я? Вовсе нет. Но ты устал, дорогой.

– Нет. Если не возражаешь, можем праздновать прямо сейчас. Я закажу шампанское. А завтра утром, мы едем на континент. Ты ведь давно мечтала побывать в Париже.

– Джеймс, я тебя обожаю! – Анна крепко поцеловала мужа. – В таком случае, я надену вечернее платье. А вы, милорд, распорядитесь, чтобы принесли шампанского и икры.

– Красной? Чёрной? – спросил Хартли, улыбаясь жене. – Какой цвет ты возьмёшь?

– Да какая разница, – засмеялась Анна, – я хочу и ту, и другую.

– Я закажу.

Когда жена убежала одеваться и принимать сверхпраздничный вид, а Джеймс Хартли снова остался один, он обернулся к другому лорду Хартли, за зеркалом.

– Я скажу ей потом, позже, – тихо проговорил он, как бы оправдываясь. – В конце концов, я не так уж солгал, говоря, что выиграл. У меня есть любимая женщина, три тысячи фунтов, и мы едем в чудесный город Париж. Чёрт возьми, что ещё нужно в жизни?!
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